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Törökország kártalanítása
Kassa, jan. 13. |

Ma hivatalosan is közzéteszik, j 
hogy a török kormány, konstantiná­
polyi nagykövetünk által, Ausztria- 
Magyarország részéről felajánlott kár­
talanítást elfogadta. Pallavicini őrgróf 
54 millió koronát ígért kárpótlásul.
S ezzel az engedékenység határáig 
elment Törökországgal szemben. A 
megegyezés folytán sikerült a két ha­
talom külön ügyét kivonni a nemzet­
közi megbeszélés alól, melynek eshe­
tőségei beláthatatlanok.

Az annekszió népség és terület­
szaporodást jelent, korántsem mond­
ható azonban gazdagodásnak. Temér­
dek milliót emésztett fel Bosznia és 
Hercegovina okupálása s azon euró­
pai megbízatásunk, hogy a két tarto­
mányt három évtizeden keresztül 
megszállva tartottuk.

Ha nincs is gazdasági értéke az 
annexiónak, annál nagyobb a politikai 
jelentősége. Bosznia a folytonos belső 
harcok és villongások után rátért a 
békés fejlődés útjára. Rendes köz- 
igazgatást, kultúrát, bizonyos fokú 
szabadságot kapott a tartomány, s 
ezt állandósítja most az annexió. A 
bosnyákok jól jártak, jól járt Európa 
is. Az annektált tartományokkal olyan 
hadállást nyertünk a Balkánon, mely 
biztosítja a statusquot. Szerbia és 
Montenegró el van egymástól szige­
telve, rajtunk keresztül a két állam 
nem marakodhat egymással. Ez által 
keletnek nyugalma biztosítva van s j 
az európai hatalmakat nem nyug­
talaníthatja többé a balkáni kérdés. . 
Bosznia nekünk nagy befolyást biz­
tosit a Balkánon, ott nélkülünk és 
ellenünk nem folyhatnak le ese­
mények.

Szerbiát a megegyezés természe­
tesen felbőszíti. Harcias viselkedését, 
azonban nem kell sokra becsülni. A 
panamák országában jól jött a hábo­
rúsdi játék, lophatnak szabadon a li- 
ieránsok. Majd ha eléggé tele szitták 
a zsebüket baksissal, elmarad a harci 
por.

A monarkiának jövője megkívánja, 
hogy védekezzék az eminens vesze­
delem s a szláv államalakulás ellen. 
Körülövez minket a szláv gyűrű, I 
melynek államalkotó aspirációi van­
nak. Mint Andrássy megmondta volt, 
a monarkia szláv nemzetiségei, nem­
zeti életüket a határon túl élik le. 
Érzelmi közösség fűzi össze a szer- 1

bet, horvátot, csehet, tótot. A szláv A bankkérdés és az osztrák kor-
egyesülésnek most gátat vet az an- many. Félhivatalos jelentés szerint a magyar 
nexió. Eltörött a szépen kicirkalmazott kormány ma megkapta az osztrák kormány 
délszláv állam kerete, a Drávától dél- jegyzékét a bankkérdés tárgyában. Az 
nek nem keletkezhetik egy uj szláv osztrák kormány e jegyzékben a tárgyalá- 
állam. sok megkezdésére való hajlandóságát közli

A galamb-utcai rablógyilkosság.
(Hajsza a gyilkos után. — Mikor történt a gyilkosság, 
— Meggyanúsított emberek. — Több előállítás történt 

— A legújabb részletek.)

Hajnal Lidia vadállatias gyilkosát 
eddig még nem sikerült kézrekeriteni. 
A rendőrség lázas odaadással fárad a 
titokzatos ügy szálainak kibogozásán, 
eddig azonban még komoly nyomra 
sem akadt. Ha csak a véletlen közre 
nem játszik, az akasztófára érdemes 
rablógyilkos kisiklik a büntető igaz­
ság kezéből. A megdöbbentő eset 
újabb részletei a következők:

Mikor történt a gyilkosság ?
A rendőri nyomozás érdekében, fontos 

dolog megállapítani a rablógyilkosság idő­
pontját. Egyes gyanúsított emberek alibi­
jének bizonyítása, az időpont meghatáro­
zása nélkül, szinte lehetetlenség. A bűnügyi 
vizsgálat jóformán már tisztázta a gyilkosság 
idejét, mely este 8 óra 45 perc és 9 óra 45 
perc közötti időben történhetett.

A segély kiáltás.
Közöltük volt tegnap Filcsák asztalos 

vallomását, mint aki tegnap este 8 óra után 
Hajnal Lidia szobájából sikoltást hallott. A 
rendőrség erre az adatra támaszkodva, fél 
nyolcra gondolta a gyilkosságot. Később azon­
ban kiderült, hogy az állítólagos sikoltásnak 
nincsen jelentősége. A jókedvű lánynak szo­
kása volt, hogy odahaza, amikor egyedül 
volt, énekelt s nagyokat sivalkodott. Bizo­
nyára ezt hallotta Filcsák. Az is beigazolast 
nyert, hogy kevéssel nyolc óra előtt az áldó 
zat még életben volt. Takarítónőjével egy 
alsó szoknyát hozatott s azt fel is próbálta. 
Nyolc óra után, a házbeliek, egy egyenru­
hás embert láttak szobájából kisompolyogni. 
A rendőrség azóta keresi az ismeretlen 
egyenruhást s ez utón is kéri, hogy vallo­
mástétel végett, a rendőrségen jelentkezni 
szíveskedjék.

A színházban.
Fontos adatot szolgáltat a rendőrség­

nek a gyilkosság időpontjára nézve, a Napló 
tudósítója. Megállapítottuk ugyanis, hogy 
Hajnal Lidia hétfőn este a Forradalmi nász 
második felvonása után a színházban tar­
tózkodott. Felnézett az erkélyre, majd né­
hány percig elbeszélgetett a földszinti ruha­
tárban tartózkodó jegyszedőkkel és ruhatá­
ros asszonyokkal. A második felvonás fél 9 
óra után ért véget. Tehát a gyilkosság ezu­
tán történt. Az áldozat ekkor távozott el

a színházból és pedig egyedül. A leányon 
egyszerű gallér, fején kis kendőcske volt. 
Ezt azért jegyezzük fel, mert kizárt dolog, 
hogy valakit eleganciája csábított volna a 
rablógyilkosságra. Aki megölte, annak már 
ismernie kellett az áldozat viszonyait. Főleg 
azt, hogy a leánynak sok ékszere van. 
Úgy, amint a színházból kijövet találkozott 
vele, nem ritt le a leányról — a jólét.

Elmaradt tea-est.
A meggyilkolt áldozattal egy házban, a 

magas földszinten lakik Fischer színházi 
szabó. Az ő lakásán, a gyilkosság estéjén 
tea-est lett volna, melyet a leány rendezett, 
a melyre meghívást kapott a kassai színház 
egyik énekese. Az énekes 10 óra tájt érke­
zett a Galamb-utca 7. számú házhoz. A 
leány szobájában égett a lámpa, ajtaja azon­
ban zárva volt s a szobában erősen voní­
tott egy kis öleb, kaparta az ajtót, s ugrált 
a kilincsre. A színész, mielőtt felment volna 
Fischerék lakására, megzörgette az ajtót. De 
nem kapott választ. Fönt azután elmondta, 
hogy a leány nincs itthon.

— Bizonyosan süteményt ment vásá­
rolni mondta Fischer.

Később megint kopogtattak, éjféltájban 
újból, végre szétoszlott a társaság s a szí­
nész éjféli egy óra után hazament. A lámpa 
még égett, a kutya ugatott s az ajtó zárva 
volt. Fischerék vártak még a leányra éjjel 
2 óráig, de mivel nem jött, aludni tértek. 
A leány náluk étkezett, reggelire nem jött, 
sem ebédre. Ez aztán feltűnt s akkor nyi­
tottak be a szobájába s derült ki a gyil­
kosság.

Amikor a színész kopogtatott, 1 óra 
előtt néhány perccel, a leány már halott 
lehetett. A gyilkos zárta be az ajtót, hagyta 
égve a lámpát, miközben menekült. A lámpa 
még hajnalban is égett, azután önmagától 
kialudt.

Kt a rablógyilkos ?
A rendőri nyomozásnak tehát 5 ,9 és 

3/110 óra között kell a gyilkosság idejét 
megállapítani.

A nagy későn felfedezett rablógyilkos­
ság, a nyomozást erősen megnehezíti. A 
gyilkos a hétfő esti vonatokkal, több irány­
ban elmenekülhetett: Budapestnek, Oder- 
bergnek, Orlónak, Sátoraljaújhelynek vehette 
útját. I ehet azonban, hogy Kassán lappang 
s attól való félelmében nem utazott el, hogy



2. oldal. NAPLÓ Január 14.

a gyilkosság, a tett elkövetése után, miha­
mar kiderült. A gyilkos személyét illetőleg a 
rendőrség több irányban nyomoz s tegnap 
négy embert már igazolásra is szólított. Po­
zitív bűnjel, adat, gyanúsítás persze nincs, 
csupa kombináció, amire a rendőrség támasz­
kodik.

A bérkocsis.
Nemrég történt, hogy a meggyilkolt le­

ányt egy bérkocsis megverte. Ezért Hajnal 
Lidia feljelentette s a kocsis 14 napi foghá­
zat ült. Azóta többször megfenyegette.

Titokzatos látogató.
Szintén nemrég történt, hogy egy este, 

amint a leány hazament, ölebecskéje nagy 
ugatással az ágy alá szaladt. A leány leha­
jolt s egy férfit talált ott elrejtőzve. Egy víz­
vezetéki munkás volt. A rendőrség, a titok­
zatos szándékú embert most újból keresi.

A lefokozott tiszt.
A rendőrség különféle adatokat kap. 

így tegnap egy hordár jelentkezett, aki el­
mondta, hogy egy lefokozott katonatisztet 
gyanúsít. A rendőrség, mint ilyen esetben 
kell, minden adatnak utána jár. Ennek is.

Kombináció.
A mi kombinációnk a következő: A 1 

gyilkos nagy erejű, brutális természetű, ala­
csony intelligenciájú ember lehet. Erejére 
vall, hogy a leányt, aki rendkívül izmos 
volt, szinte hangtalanul lemészárolta. (A 
szomszéd szobát, hol lakók aludtak, egy 
rabbitz fal választja el s nem hallottak 
semmit, noha este 8 órától odahaza tartóz­
kodtak.) Alacsony intelligenciájú, közönséges 
ember lehet, erre vall a borzalmas vagdal- 
kozás, ami a lány testén látható. Szúrt, vá­
gott, rendszertelenül. A leány hátába döfött első 
szúrás nem volt halálos. Ä leány egy reflex 
mozdulattal hátra kapta a kezét s akkor 
megragadta a gyilkos kését, aki azonban 
kirántotta a pengét a leány jobb tenyeréből. 
Erre vall, hogy a fogás irányában, a leány 
jobb kezén levő mély vágás látható. A férfi 
azután két karjával leszoríthatta a leányt a 
földre. Jobb kezében levő késsel akkor véletle­
nül megsebesítette a leány jobb felső karját. 
Ez a seb nem szándékos. A gyilkos folyton 
hátulról támadott, igy teperte a földre s ke­
reste a lány nyakát. Az áldozat védekezés 
céljából össze kulcsolta két öklét, hason 
fekve, a nyaka alá szorította. A gyilkos a ! 
lány leszegzett fejét fölrántva, alulról fölfelé 
végezte a borzalmas nyakvágást, amivel el­
metszette a szerencsétlen leány torkát. Ilyen 
helyzetben találták meg a hullát az ágy 
előtt, összegémberedett állapotban, a nyak­
sebre szorított öklökkel. Az éjjeli szekrényen 
volt a lány ékszere. Ezt elvitte a gyilkos. 
Ugylátszik csak erre pályázott, mert a szék- , 
rény érintetlen maradt s az ott levő pénz j 
nem hiányzott. A gyilkosság vetkőzés köz- : 
ben történt. A lány frizurájának a fele le 
volt bontva. Fésűk, hajtük voltak az éjjeli j 
szekrényen.

Hivatalos intézkedések.
Tegnap délután a rablógyilkosság szín­

helyén megjelent Fülöp Dezső dr. soros 
ügyész, Mikita Emil vizsgálóbíró és Széni- 
imrey Ákos dr. törvényszéki orvos. Jegyző­
könyvet vettek fül az esetről. A huUa az 
ágy sarkában, fejjel az ablaknak, hason fe­
küdt. Az ágy érintetlen volt. A dulakodás 
tehát az éjjeli szekrény előtt mehetett végbe, , 
a melyen egy kisebb toiliet tükör volt. A 
leány hulláját kiszállították a köztemető ha­
lottas kamrájába, hol ma délután megtör­
tént a rendőri boncolás. Az ágytakarón egy 
kéznek véres lenyomata látható. Ebből az 
ügyészség daktiloszkópiai fölvételt csinál.
A rendőrség és az ügyészség egész éjjel 
permanenciában volt. Valamennyi detektív, í 
az ügyesebb rnndőrök mind nyomoznak.
A vizsgálatot a bűnügyi osztály részéről 
Cselényi Béla kapitány vezeti, Hudvpkó 
István és Radó Nándor fogalmazók közre- I

I működésével. Egész idő alatt élénken ér- 
' deklődött a nyomozás iránt Váczy József 
I főkapitány, aki éjjel is többször lakására 

telefonjelentést kapott.

A rendőrség felhívása.
A rendőrség a következő felhívással 

fordul a közönséghez:
Hajnal Lidia vaáli születésű, 22 éves. 

református leány gyilkosának kézrekeritése 
és felderítése érdekében a rendőrhatóság a 
szükséges intézkedéseket minden irányban 
megtette ugyan, azonban számit a nagykö­
zönség támogatására is és 200 korona ju­
talmat biztosit annak, aki oly adattal szol­
gál, mely a tettes kilétére vezet. Érre való 
tekintettel a rendőrhatóság arra kéri fel a 
nagyközönséget, hogy minden oly adatot, a 
mely a rablógyilkossággal, habár távolról is 
összeköttetésbe hozható, a bűnügyi osztály 
vezetőjének Cselényi Béla rendőrkapitány­
nak bejelenteni szíveskedjenek. Ily adatnak 
tekintendő annak bejelentése, hogy pld. a 
gyilkosság idejében a Galamb utca 7. számú 
házból, kinek esetleg mily kinézésű ember­
nek vagy ruházatú egyénnek távozása ész- 
leltetett ? Ki lehet az a férfi, aki megseb­
zett vérző kézzel távozott ugyanakkor a hely- j 
színéről? Ki az, akinél gyanús körülmények 
között bárki is értékesebb ékszereket látott ? 
Van-e tudomása valakinek arról, hogy nem 
állott-e a meggyilkolt valamely férfivel cl- • 
lenségcs viszonyban ?

Elrabolt ékszerek.
A rendőrség eddig a következő éksze- ! 

rek elrablását állapította meg : A tettes elra­
bolt egy arany nyakláncot, öt koronás nagy­
ságú arany amulettel; 2 darab brilliáns és 
smaragd kövekkel diszitett aranygyűrűt; Jenő 
bevéséssel egy arany karika gyűrűt; egy 
opálkövekkel diszitett ráf alakú s egy lán­
cos aranykarperecet, végül egy színes kö­
vekkel diszitett, több ráfból álló aranygyű­
rűt s mintegy 30—40 korona készpénzt.

kir. főügyész, Patxák Kálmán, m. kir. 
honvéd ezredes, a kassai 9. h. gy.-e. pa­
rancsnoka, Pál Imre, kassai kir. posta és 
táv. igazgató, Péchy Andor, kassai kir. 
pénzügyigazgató, Péchy Aurél, a kassai kir. 
Ítélőtábla tanácselnöke, dr. Puky Endre, 
Abauj-Torna vármegye alispánja, Reitz Lajos, 
cs. és kir. vezérőrnagy, a kassai 53. sz. 
gyalogdandár parancsnoka, Répászky Mihály, 
kassai iparos, Roebbelcn Bodó, cs. és kir 
ezredes, a kassai 6. hadtest tüzérezred pa 
rancsnoka, Schlesinger Albert, kassai keres 
kedő, dr. Sebeők Antal, m. kir. honv. I 
oszt. főtörzsorvos, a kassai 111. honv. kér 
egészségügyi főnöke, Siposs A. Gyula, a 
kassai kereskedelmi és iparkamara elnöke, 
Stekker Károly, a kassai ügyvédi kamara 
elnöke, dr. Srehla Kálmán, I. oszt. cs. és 
kir. főtörzsorvos, a VI. hadtest egészségügyi 
főnöke, Szabó József, m. kir. csendőrezredes, 
a kassai IV. csendőrkerület parancsnoka, 
Szmrecsányi László, a kassai közjegyzői 
kamara elnöke, id. Sztudinka Gyula, kassai 
iparos. Takács Menyhért, jászóvári prépost 
praelátus, Tallián Andor, m. kir. honvéd- 
huszárezredes, a kassai 5. h.-h.-e. parancs­
noka, Weber Oszkár Dáró, cs. és ki- al­
tábornagy, a kassai VI. hadtest beosztott 
tábornoka, dr. Widder Ignác, a kassai kir. 
bábakepző igazgatója, dr. Widdrich Hermann, 
1. oszt. cs. és kir. főtörzsorvos, a kassai 
20. sz. helyőrségi kórház parancsnoka, 
Zágróezky Gyula, kassai kir. tanfelügyelő, 
Zalka Zsigmond, a kassai kir. gazd. akadémia 
igazgatója.

hírek.

A yárosi estély előtt.
Az elnökség névsora.

A városi estélyt előkészítő bizottság, 
most állította össze a január hó 31-én tar­
tandó városi estély elnökeinek illusztris 
névsorát. A rendezőség kiváló gondot fordí­
tott arra, hogy az elnökség tagjai között a 
kassai helyőrség főtisztjei is képviseltessenek 
s a katona társadalom bevonásával is fo- 
koztassék az est előre látható nagy sikere. 
Az elnökség névsora a következő ;

Gróf Andrássy Gyula, v. b. t. t., m. 
kir. belügyminiszter, Kassa szab. kir. város 
országgyűlési képviselője, S zalay László, 
Kassa szab. kir. város főispánja, Éder 
Ödön, Kassa szab. kir. város polgármestere, 
Arnold Sándor, a kassai kir. ítélőtábla 
tanácselnöke, Berczelly Jenő v. b. t. t., a 
kassai kir. ítélőtábla elnöke, Békésy József, 
m. kir. honvéd ezredes, a kassai 77. honv. 
gyalogdandár parancsnoka, Binder Ernő, 
kassai kereskedő, Boroviczény Gyula, cs. 
és kir. kamarás, m. kir. honvédhuszár ez­
redes, a kassai III. honv. kerület beosztott 
tábornoka, Czibulka Kolozs, cs. és kir. 
vezérkari ezredes, a kassai VI. hadtest 
vezérkari főnöke, Tischer- Colbrie Ágoston, 
kassai megyés püspök, Góth Ferenc, á 
kassai kir. törvényszék elnöke, dr. Kéréssy 
Zoltán, a kassai kir. jogakadémia igazgatója, 
Lóskay Gábor, cs. és kir. tábornok, a ni. 
kir. kassai 111. honvédkerület parancsnoka, 
dr. Mázy Engelbert, kassai kir. tankerületi 
főigazgató, Meixner Hugó, cs. és kir. al­
tábornagy, kassai hadosztály parancsnok, 
Mladenovics György, cs. és kir. ezredes, a 
kassai 34. gyalogezred parancsnoka, Mörkcn- 
steini Mörk János lovag, v. b. t. t. cs. 
és kir. táborszernagy, a VI. hadtest parancs­
noka, kassai parancsoló tábornok, Kemlaha 
Gyula, kir. ítélőtáblái bíró, a kassai kir 
járásbíróság vezetője, Paksy József, kassai

— Egy havi közigazgatás. Kassa vá­
ros közigazgatási bizottsága Szalay László 
főispán elnöklete alatt holnap, azaz f. nó 
14-én ülést tart. Az ülésen az 1908. évi 
december havi közigazgatást veszik tárgya­
lás alá.

— Tanácsülés. A városi tanács ma 
délután 3 órakor ülést tartott,melyen a hol­
napi közigazgatási bizottsági ülést készítet­
ték elő.

A függetlenségi párt értekezlete. 
Az orsz. függetlenségi és 48 as párt hétfőn, 
január hó 18-án délután 5 órakor a függet­
lenségi párt Erzsébet-köruti körhelyiségeiben 
pártértekezletet tart, a melynek tárgya az 
adójavaslatok és a megüresedett helyek be­
töltéséről való tanácskozás.

— A szanatóriumi hangverseny véd­
nöksége. A január hó 19-én tartandó sza­
natóriumi hangverseny védnöknői és védnö­
kei névsorát tegnap közölte lapunkkal a 
rendezőség. A névsort, ma a következő ne­
vekkel pótolja a rendezőség: Védnökök: 
Csorna Istvánná, Csorna Józsefné, özv. tial- 
lik Gézáné, dr. Grosschmied Gézáné, Kemény 
Gézané, _ Kiszelv Albertné, Paksy Józsefné, 
Paksy József, Pilissy Nándorné és dr. Szenl- 
iiurey Ákos. Az estély rendezősége kéri a 
hölgyeket egyszerű ruhában megjelenni.

— A külpolitika és a börze. Néhány 
nap óta nagy fordulatot tapasztaltunk a 
börzén. A forgalom, amelynek a pangása 
miatt annyi panaszt hallottunk, most sem 
élénkült meg, de az üzlet iránya megváltozott 
és az áruk az egész vonalon rohamosan emel­
kedtek. A fordulatot az alkudozásnak kö­
szönhettük, amely Törökország és Magyar- 
ország és Ausztria teljes megegyezésével 
végződött. A kedvező hirt, amely az egész 
világot nagy gondtól szabadított» meg, a 
mai déli tőzsde végén hivatalosan közzétet­
ték. A sajtóiroda ugyanis, mint már több 
Ízben tette, hivatalosan megkereste a tőzs 
detanácsoh hogy az erre vonatkozó közle 
ményt a tőzsde közönségével tudassa. A ha 
tás, amelyet a közlés fölolvasása tett, ha 
sonló volt azokhoz, amelyeket hasonló köz 
fontosságú hírek leadásánál tapasztaltunk A 
spekulánsok fülsiketítő zaj közben fogtak az
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üzlethez. Az árak az egész vonalon roha­
mosan emelkedtek, mert a kontreminpárt, a 
mely nem bízott abban, hogy az alkudo- 
zást oly gyorsan sikerül befejezni, kénytelen 
volt mindenáron fedezni.

A bethuni négyszeres kivégzés. 
Bethun, francia községben történt négysze­
res kivégzésről olyan tudósítás érkezett, 
mely mindenkit meglep, aki a francia nép­
nek a halálbüntetés ellen való küzdelmét 
ismeri. A halálos ítéleteket reggeli szürkü­
letben hajtották végre. A városban rendkí­
vül sok vidéki volt, a ki a hetivásárra, meg 
a marhavásárra jött. Azonkívül a közeli bá­
nyák munkásai is eljöttek, hogy lássák a 
négy gonosztevő kivégzését. Ezer meg ezer 
bányász, többnyire az egyesült szocialista 
párt tagjai, gyülekezett a kivégzés helye kö­
rül s izgatottan várja, mikor hozzák az el­
ítélteket. Mikor Deibler hóhér a pribékjeivel 
megérkezett, a nép zajos éljenzéssel fogadta 
s mig a hóhérok készülődtek, a nép kup­
ikat és az elitélteket gúnyoló dalokat éne­
kelt, a melyeket rikkancsok árultak. A ki­
végzés előtt a csendőrök elterelték az em­
bereket a törvényszék épületének környé­
kéről s a házat háromszoros csendőr- és 
katonakordon vette körül, a mi a népet 
szinte felbőszítette. Az elitélteket hét óra 
után vezették ki az udvarra. Mikor az első 
kivégzés megtörtént, a nép vad örömujjon­
gásban tört ki s őrjöngő öröme minden ki­
végzés után fokozódott. A bányászok ma­
gukkal hozták a zenekarukat is s mig a ki­
végzés tartott, a zenekar vidám dalokat ját­
szott ; a nép éneke kisérte a játékát . . . 
Néhány nap múlva ismét megerősít a mi­
nisztertanács két vagy három halálos Ítéletet.

Angol-kór.
Ama kiváló és koncentrált táplálék, a mely 
a SCOTT-féle Emulsio-ban foglaltatik, táp­
lálja a csontokat, s azokat keményekké és 
egyenesekké teszi. E szer hatása alatt acsonto- 
kat körülvevő hús egészséges és szilárd lesz.

Az általános egészség a

SCOTT-iéle Emulsió
hatása alatt, rohamosan javul és 
az angolkóros gyermekek époly 
rózsás és viruló arcszint kapnak, 
mint az egészségesek. Az orvosok 
állandóan ajánljak a

SCOTT-féle Emusió

3. Oldal.

Az Emulsió
vásárlásánál a
SCOTT-féle Hagvnálafóf módszer véd Iia5#/Sna,aiai

eredeti 
2 K. 50

Kapható minden

módszer véd- 
legyét - a ha C- 
lAs-t — kérjük r-'&y 

figyelembe
araüveg 

fillér. —
gyógy tárban.

— A szerencse malac. Eysler Ödön 
Szere«cse malac cimü uj operettjének be­
mutatójára készül a társulat. Az operett 
Bécsben igen nagy sikert aratott s legutóbb 
Szegeden nyerte meg a közönség tetszését. 
A premiert szombat estére tűzte ki az 
igazgatóság.

Weidt Lucia. Hálásak vagyunk 
Vitéz urnák, hogy Weidt Lucia művészetét 
megismerhettük. A hétfő esti hangverseny 
közönsége határtalan elragadtatással élvezte 
a művésznő énekét. Ritka nagyterjedelmü 
hangja, különösen a drámai színezetű áriák­
ban érvényesült. Magas és mély hangjai, 
valamint a közép hangok megvesztegetően 
tiszták, tömörek s leheletszerű finomságokra 
is alkalmasak. Dalait egyéni felfogással és 
előkelő ízléssel adta elő. A közönség nem 
elégedett meg a műsorral, hanem lelkes 
tapsokkal tombolta ki a ráadást is.

— Culp Julia Kassán. A világhírre 
szert tett hollandi dalénekesnő e hó 21-én

a Schalkház dísztermében tartja egyetlen 
hangversenyét. Culp Juli. a vüág legelső és 
®®n*gJ0.bb dalénekesnője, a ki Budapesten 

rövid 4 hét alatt e napokban tartja rnáso- 
dik hangversenyét. A fővárosi közönség leg- 
J°íban tudJa méltányolni az igazi művész- 
nőt bizonysága ennek azon körülmény, 
hogy az idei szezonban Budapesten még 

e"ekeL * ,kassai közönség előtt fe-
méhft L'Up Ju’!anak nagy művészetét 
méltatnunk, mert hiszen az elmúlt idényben
itteni szereplesével teljesen meghódította 
Kassa müerto közönségét. A jegyvásárlás mar erősen folyik és 1-2 nap J múlva mó­
dunkban lesz a jegyvásárlók neveit is la­
punkban közreadni. — Jegyek válthatók 
László Béla könyvkereskedésében, Fő utca 
aa, sz, a. 7, 5, 3 korona árban.

Színházi műsor:
Szerda: Tatárjárás. Operett.
Csütörtök : A végrehajtó. Bohózat.

vei
Péntek : Sziklay József vendégfellépté- 

: Heidelbergi diákélet. Színmű.
Szombat : A szerencse malac. Operette. 
Vasárnap : d. u. A falu rossza.

este : A szerencse malac. 
Hétfő: A szerencse malac.
Kedd : A, szerencse malac.

TÁVIRAT TELEFON.

Apponyi Fiúméban.
Fiume, jan. 13.

Apponyi Albert gróf kultuszmi­
niszter tegnap este Tóth János állam- 

I titkár kíséretében Fiúméba érkezett, 
ahol a vasútnál lelkes fogadtatásban 
volt része. Ma délelőtt a felsőbb 
leányiskolát és a gimnáziumot láto- 

í gatták meg, délután tanügyi hatósá­
gok küldöttségeit fogadták, majd az 
elemi iskolákban tettek látogatást. Este 
grót Mákó Sándor kormányzó tiszte­
letükre vacsorát ád.

Kossuth nem utazik.
Budapest, jan. 13.

Egyes lapok azt a hirt közölték, 
hogy Kossuth Ferenc a bankkérdés 
ügyében Bécsbe utazik. Ezt a hirt 
ma megcáfolják. Kossuth állapota ja­
vult ugyan, de egy ut fáradalmainak 
még nem teheti ki magát.

Kossuthot különben ma a török 
főkonzul meglátogatta.

Bánffy báró felépült.
Budapest, jan. 13. 

Bánffy Dezső báró hosszabb ideig 
tartó betegségéből ma felépült és már 
meg is jelent az ujpárt helyiségei­
ben, ahol nagy ovációkkal fogadták.

Tisza István Budapesten.
Budapest, jan. 13.

Tisza István gróf londoni tartóz­
kodásából tegnap Budapestre érkezett. 
Megjelent a Nemzeti Társaskörben, 
ahol barátai üdvözölték. Sokan sze­
rették volna véleményét a helyzetről 
meghallgatni, de Tisza hallani sem 
akar a politikáról.

A török megegyezés.
Konstantinápoly, jan. 13.

Az összes lapok örömmel nyilat­
koznak a békés megegyezésről, A

nagyvezér ma meglátogatta Palavicini 
orgróf nagykövetet.

Jekelfalussy audiencián.
Becs, jan. 13.

Jekelfalussy Lajos honvédelmi mi­
niszter ma Bécsbe érkezett és még a 
délelőtt folyamán kihallgatáson jelent­
kezik a királynál.

Egy évforduló.
Budapest, jan. 13.

Ma volt 62-ik évfordulója József 
nádor halálának. A főváros ez alka­
lomból babérkoszorút helyezett a ná­
dor szobrára.

Képviselők mint esküdtek.
Budapest, jan. 13.

A jövő esküdtszéki ciklusra Ferdinandy 
Béla és László Mihály képviselők is kisor- 
soltattak. A képviselők a törvény alapján 
tiltakoztak az esküdtek közé való felvételük 
ellen, de minthogy a törvényszéki elnök a 
tiltakozást el nem fogadta, a képviselők 
Justh elnöknél bejelentették mentelmi joguk 
megsértését.

Hajsza a kassai gyilkos után.
Budapest, jan. 13.

A főváros egész detektivkara keresi 
Hajnal Lidia gyilkosát. A pályaudvarokon 
és a zálogházakban állandóan készenlétben 
vannak, de eddig még semmi nyomra sem 
bukkantak.

Újabb földrengés.
Róma, jan. 13.

Az elmúlt éjjel Velencében és Bolog­
nában erős földrengést éreztek, ami a la­
kosság körében nagy pánikot keltett.

Öngyilkos gazda.
Békés, jan. 13. 

Vetési László jómódú gazdaember fele­
sége szerr.eláttára az ajtófélfára akasztotta 

! fel magit.

A pápa mint alperes.
Szatmár, jan. 13.

A Meszlényi püspök végrendelete ellen 
beadott pörben, amelyben a pápa is alperes­
ként szerepel, a törvényszék a tárgyalást 
kitűzte és a pápa részére ügygondnokot 
rendelt ki.

Nyertes sorsjegyek.
Budapest, jan. 13.

Az osztálysorsjáték mai húzásán hu- 
szonötezer koronát nyert a 38710, húsz­
ezer koronát a 69839, tízezer koronát a 

; 63400 és 116265. számú sorsjegy.

Kassai Nemzeti Színház.
1909. évi jan. hó 13-án (páros)

Tatárjárás.
Operette 3 felvonásban. Irta : Bakonyi K. 

Zenéjét szerzetté : Kálmán Imre.

SZEMÉLYEK:
Lohonyai, altábornagy — 
Treszka, a leánya — —
Riza, báróné —
Imródy, huszárkapitány 
Lőrentey, főhadnagy 
Elekes, hadnagy — — —
Wallerstein, tart. bakahadnagy 
Mogyoróssy, huszárönkéntes 
Virág, strázsamestor — — 
Túri, szakaszvezető —
Gerő, intéző — — —
Bence, béresgazda — — —
Wuffka, ezredes

Faragó Ödön
— Étey Emilia 

Várady Margit 
Dr. Rácz Ede 
Bartes Gyula

— Szomory Miklós
— Magyari Lajos 

Mczey Margit
— Burányi Ferenc
— Miskey József
— Újvári Lajos
— Bartha István
— Serfőzy Gy.
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SZULTÁN
nagyon kellemes, tiszta izü. szén­
savban gazdag, lithion-tartalmu

Gyógyító és tiilitő ital.
Lithium tartalma következtében si­
kerrel alkalmazható vese-, hugyko- 
és holyag-bajok esetében, továbbá a 
légző- és emésztőszervek hurutos 
ac bajainak gyógyítására. ==

Hngyhajtó és hugyoldó!
SZULTÁN

Lithíon-gyógyforrrás-v állal at. 
Kutkezelöség és központi Iroda
-------: EPERJES. =====
Igazgatóság: BUDAPEST, 
IV , Ferenc József-rakpart 22. sz.
Kapható Kissán minden ásványvíz- 

kereskedésben és vendéglőben.

Magyar-Horvát Tengeri Gőzhajózási R.-T.

Fiúméból Dalmáciába és Olaszországba.
A turisták által elismert legrövidebb és 

legkényelmesebb összeköttetés.
Fiüme-Dalmácia! naponta hajóindu­

lás, ezek közül 4 gyorsjárat hiúméból Zara,
S|'álató,Gravo6a(Ragusa),Curzóla, Castélnuoyo
és Cattaróig. — Az utazás tartama Gravosáig 
csak 22'/j, Cattaróig csak 2tl óra

Fin me-Velence: hetenként G gyors­
hajó összeköttetés

Fiume-Ancona: hetenként 3 gyors­
hajó oda és vissza

Ezen gőzösök közvetlen csatlakozásban 
közlekednek a Budapest felöl érkező és Buda­
pestre induló gyorsvonatokkal, melyek a hajó­
állomásig és onnan közlekednek, úgyszintén 
Velencében és Anconában az olasz vonatok­
kal csatlakoznak és pedig Róma, Nápoly, Bari. 
Brindisi, Boloena, Milano stb. felé.

A gőzhajók modern kényelemmel, háló­
fülkékkel, kitűnő étteremmel es a kényelmes 
és kellemes utazás minden kellékével van­
nak berendezve.

Bővebb felvilágosítást nyújt a Központi 
Menetjegy Iroda, Budapest, (V. k., 
Vigadó-tér 1.) es annak összes magyar 
országi fiókiiodái.

Klobusitzky-utcán
a Forgách-féle kastély, 
parkkal, sarokház és épít­
kezési telkek előnyös fel- 
:: tételek mellett eladók. :: 
Bővebbet Dr. SZAUBE- 
RER és Dr. HERCZ ügyvé­

dek irodájában Fő-u. 29.

I Eladó
légy jól bcvezetelt és 50 éve fennálló 

32 ezer koronát forgalmazó
bérkocsi üzlet.

Megkeresések „Uó üzlet“ jeligére 
Budapest VI. Izabella utca 67. sz. 

Hirdetési-irodába kéretnek.

Szatócsok
mellékkeresetre, minden tőkebefektetés 
nélkül szert tehetnek.— Közelebbi ada­
tokkal szolgál a „Napló“ kiadóhivatala i
Kossuth Lajos-utca 16.

Eladó takarmány.
150 métmnázsa biikkönyszvna es 

120 métvrmázsa árpaszalma

eladó
özvegy Tolnay lmrénénél

drány, u. p. és vasút Garadna.

ELSŐ KASSAI

KERESKEDELMI HlTELTDDÓSITÓ IRODA
GEIGER HENRIK Kassa, Deák Ferenc-utca 11 sz.

nun

Beszerez mindennemű informátiókat kereskedelmi, magan és ;
házassági ügyekben az összes világrészekből.

Megbízások a leggyorsabban és legnagyobb d i serét iúv al
intézteinek el. X

XXXXXXXXXXXX XXX XXX XX]

Használt, jó kar­
ban lévő kerék­
párt sürgős meg­
vételre keresek.

Katholikus
családnál szerényebb igényű vidéki 
gyermekek teljes ellátásra mérsé­
kelt havi dij mellett elfogadtatnak.
—— Cim a kiadóhivatalban. ——

LELKIISMERETES MUNKA.

STEINER ABOLF ÉS TSA
csatorna és vízvezeték berendező KA55A, Rákóczi-körut t. ?z-
Elvállalja minden e szakmába vágó munkák elkészítését, pontos és lelki; ;mere- 

tes kivitelben. Eddig elvégzett munkáinkkal elismerést vívtunk ki. 
Abauj-Torna vármegye székhazának csatorna és vízvezeték berendezne, .

díjtalan, o o

Makulatúra papír

m
 kicsiben és nagyban ||| 

jutányos áron kapható |||

a „NAPLÓ" kiadóhivatalában Kassán,
Kossuth L J. 16. (Bejárat a Fazekas-utcáról.

Alapítás évi:
1810.

Hii detések felvé­
tetnek a ki adó- 
: hivatalban. :

Haltenberger Béla
ruhafestő-, vegytisztító- s gőzmosó-gyára Kassán.

Yan szerencsém a n. é. közönséget értesi- 
teni, miszerint gyáram lényeges bőví­
tése folytán a ruhafestést vegyi tisz­

títást, valamint a fehérnemű gözmosást
az ismert jó kivitelben
sokkal rövidebb idő alatt
mint ezideig, végezhetem. — Az őszi ős téli 
ruhák, szőrmenemiiek sitt. mielőbb való be­

küldése ajánlatos.

Teietonszám:
70.

Átvételi üzletek Kassán; Kossuth L.-u. 3. 
Fő-u. 85. (Andrássy pal.) uy»n
Deák Ferencz-u. 32 34. Szerecsen-u. 3.

Murányijózsef kiadó. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.
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